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Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Salete dos santos da Silva, boa noite presidente, demais 

vereadores, a todo publico presente em especial aos profissionais da 

educação, aos alunos e a todos que estão ouvindo a transmissão da sessão, 

eu hoje faço hoje uso da tribuna nervosa com os últimos acontecimentos e 

quero falar do meu repúdio onde alguns vereadores foram intimidados e até 

mesmo ameaçados pelo executivo em virtude de estarem exercendo seu 

papel de vereador como representante do povo que dentre outras 

atribuições tem o legado de defender o direito do cidadão tendo sua 

principal incumbência, fiscalizar o destino dos recursos municipais bem 

como sua veracidade, na ultima sessão, segunda feira passada mesmo sob 

ameaça mantive minha posição de votar contrária ao veto do prefeito, 

ameaça essa  a qual o prefeito quis usar o cargo que havia dado a minha 

filha no inicio do ano passado como moeda de trova, dizendo que se eu 

votasse contra ela perderia o cargo, umas das coisas que eu primo na minha 

vida é a minha honra e a minha dignidade e defender sempre as  coisas que 

eu acredito não é para fazer nome diante da sociedade mas defendo as 

minhas ideologias e busco estar sempre dentro do que rege as leis e da 

cristandade, defender as coisas que acredito jamais aceitaria ceder a uma 



chantagem e votar a favor de um veto que no nosso entender, não de todos 

mas da maioria prejudicaria a maioria e maioria e beneficiaria uma 

minoria, enfim mantive a minha posição e no dia seguinte o prefeito 

cumpriu a ameaça, exonerou a minha filha do cargo que ele havia dado por 

conta  própria porque eu nunca negociei cargo, jamais faria isso, digo a 

vocês eu fiquei indignada porque o trabalho dela está a parte do meu então 

para me  punir ele  puniu, ele tem direito de dar um cargo e tirar na  hora 

que ele bem entender, mas usar isso como moeda de  troca para nos 

constranger em exercer a nossa função achei que foi um ato anti 

democrático, falta de respeito com a profissional que ela é, não pela 

questão do cargo, mas pela atitude anti-ética por parte do nosso prefeito o 

qual sempre pregou a democracia, direitos iguais, que jamais levantaria 

bandeira partidária e no primeiro momento que tem a sua opinião 

contrariada, porque nós sempre fomos a favoráveis a todos os projetos que 

aqui chegavam,  projetos esses que beneficiavam a população, digo a vocês 

que não é um cargo, ou ameaças de tirar um cargo meu ou da minha família 

que me faria mudar de ideia, acho que o prefeito não me conhece, não é 

que eu seja topetuda ou queira atrapalhar o trabalho do prefeito, mas eu 

jamais aceitaria isso e lembrando para quem disse que a democracia passou 

a existir em Feliz Natal a partir de dois mil e treze age agora como 

verdadeiro ditador, oprimindo e ameaçando os vereadores, a minha ameaça 

foi a mais simples mas tem  vereador aqui que foi até ameaçado de morte 

nos diminuindo diante da sociedade dizendo que não somos nada, e eu digo 

a voes, talvez algumas podem realmente pensar isso dos vereadores mas 

lembrando que se nós estamos aqui foi porquê o povo votou e escolhei que 

esses nove vereadores os representasse e nós estamos exercendo a nossa 

função, talvez nós estejamos errando em alguns pontos mas podem ter 

certeza que é tentando acertar e nós não estamos aqui defendendo sempre 

os direitos da população pedindo cobrando assim como  vocês chegam até 

nós, nós fazemos a nossa cobrança na tribuna, mas se toda vez que a nossa 

opinião for contrária e isso for observado como atrapalhar o trabalho então 

realmente penso que a função do vereador não está sendo respeitada pelo 

executivo, bom eu teria  muita coisa para falar mas as vezes a gente fala 

algumas coisas, palavra depois que saem não voltam mas peço a vocês que 

estão aqui presente as pessoas que estão ouvindo que busquem na sua 

memória tudo o que foi dito, lembrem-se do prometido e faça uma reflexão 

do que estamos vivenciando nesse momento, caso vocês não saibam 

coação, ameaça, abuso de poder, quando foi escolhido este gestor, era isso 



que o povo queria para  essa cidade, era isso que nós buscávamos eram 

essas as mudanças que nós almejávamos, então não adianta levantar e dizer 

em discurso que a democracia reina aqui em Feliz Natal, que democracia é 

essa, onde o  povo não tem direito de falar de opinião onde vereador é 

coagido ao exercer a sua função, digo também pra quem está nos ouvindo e 

para o prefeito se ligou o rádio nesse momento que hoje de manha  nós 

havíamos agendado com a promotora  e colocamos a situação minha e de 

alguns vereadores sobre o que nós estávamos sofrendo e pedimos que se 

tome providencia, lembrando que eu não estou reclamando da perda do 

cargo da minha filha, o prefeito tem total autonomia para fazer isso na hora 

que ele bem entender, para isso ele é prefeito, mas o fato de punir a minha 

filha para me atingir e usar este cargo para me calar, vocês podem ter 

certeza que o que eu acredito a bandeira que eu levantei quando assumi este 

cargo eu vou continuar até o fim e uma  coisa que eu prego é o meu nome, 

a minha honra a minha dignidade, eu jamais venderei o meu voto  por 

cargo, por dinheiro ou qualquer outra coisa, eu abomino a corrupção, a 

opressão e a ditadura, então fomos ao fórum nos reunimos com a 

promotoria e providencias serão tomadas no sentido de que isso não volte a 

acontecer, eu particularmente falando em nome dos vereadores, 

principalmente em nome do vereador Vieira que foi ameaçado de morte por 

não ler a cartilha do prefeito, um município como Feliz Natal com dez mil 

habitantes onde sempre reinou a paz, vereador ser coagido por defender 

direito do povo ou por defender o que acredita, porque as vezes quando a 

gente decide alguma coisa aqui uma  minoria não fica contente e acha que a 

gente está querendo prejudicar, mas a gente tem que pensar que o nosso 

trabalho não é para o grupo A ou B, nós temos que apoiar o que atende a 

maioria da  população é para isso que eu estou aqui registro novamente a  

minha indignação e peço novamente para vocês refletirem bastante as suas 

decisões e o seu voto nas próximas eleições porque nós temos que passar 

avançar para o futuro no caminho do bem e não oprimindo as pessoas, 

obrigada. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, publico presente, pessoal da 

imprensa é uma honra ver esse plenário lotado na noite de hoje, mas a 

minha tribuna livre hoje é com profundo entristecimento, venho a essa  

tribuna relatar um fato que jamais imaginei presenciar, coisa que a gente vê 

só em filme, muito menos que  isso pudesse acontecer comigo consternado 

passo a relatar aos senhores o acontecido no dia vinte e sete de maio de 

dois mil  e quinze entre as dezesseis horas e quarenta  e cinco minutos até 



as dezessete horas e vinte quando fui abruptamente ameaçado de morte 

pelo senhor prefeito, o prefeito que Feliz Natal elegeu, o prefeito que 

muitas pessoas confiaram e acreditaram, senhor  José Antônio Dubiella, 

onde ele parou a blazer do município na  esquina, desceu, chegou até a 

minha pessoa e falou: vereador, venho te cozinhando com pouco sal, já 

deu, só  não passei por cima de você porque fiquei com pena, mas vou 

encher o seu peito de bala, olhei pra ele e perguntei se ele estava me 

ameaçando, estou, e vou encher o seu peito de bala, novamente perguntei 

pra ele, senhor prefeito o senhor está me ameaçando, ele virou pra mim e 

falou, derrubei o Debastiani pra mim você não é ninguém, passo por cima, 

se prepara vou encher o seu peito de bala, quero pensar que tal  atitude 

talvez tenha sido tomada em um momento de raiva, quero acreditar que não 

seja o senhor prefeito um sujeito violento como ele se apresentou, temos 

várias divergências mas sempre foi tratada de forma intelectual no campo 

das opiniões da argumentação afinal não d somos animais irracionais, não 

sou galo de briga não quero ficar conhecido como cachorro briguento o 

papel do executivo é administrar o dinheiro publico e do legislativo é 

fiscalizar é cobrar o que está sendo feito em nosso município então todas as 

vezes que usei esta  tribuna não foi cobrando benefício ao vereador Vieira 

foi cobrando melhorias para nossa população feliznatalense, não cobrei a 

um grupo de pessoas foi pelos dez mil habitantes que aqui residem e que 

decidiram viver em Feliz Natal não como ele usou a rádio local e falou que 

quem não estivesse contente com a administração dele que fosse embora do 

município, nós queremos trazer mais e mais pessoas, Feliz Natal é 

acolhedora, essa é a nossa cidade, quando cobrei dele nessa tribuna as 

promessas que ele fez em palanque, não fui eu vereador Vieira que subiu 

no palanque falando para a população que a  prioridade dele seria o hospital 

maternidade, não fui eu que subiu no palanque e falou que os veículos 

estavam  todos sucateados, agora cabe a mim legislador eleito por vocês, 

pela população cobrar que essas obras sejam realizadas no município, então 

senhores todos nós lutamos pelo desenvolvimento do nosso município, 

lutamos pelo bem estar do nosso povo mas temos formas diferentes de 

pensar de administrar, um exemplo disso é que aqui nesse parlamento 

somos em nove vereadores e nenhum pensa da mesma forma, pois se fosse 

um só pensamento não haveria necessidade de ter nove apenas um , não 

haveria necessidade de a população ter trocado de gestor, continuaria é so 

uma opinião, aqui já tivemos embates duríssimos, cada um defendendo seu 

ponto de vista mas nunca ameaçamos de morte ou qualquer tipo de 



agressão física, as discussões verbais são discussões de ideias e não de luta 

no corpo a corpo como se fosse animais infelizmente tive que levar a  

ameaça ao conhecimento das autoridades através de registro de ocorrências 

pois não vou revidar na mesma moeda, não é este o exemplo que quero dar 

aos nossos filhos eu não tenho filho , mas ele tem, que exemplo, não é essa 

a história que quero deixar para nossos netos, que o povo me veja como um 

cangaceiro que resolve os problemas na base da pistolagem, fico mais 

aborrecido que uma atitude dessa venha da autoridade máxima do nosso 

município que deveria acima de tudo dar bons exemplos de urbanidade, 

educação e civilidade, não pode um prefeito que é sim  autoridade máxima 

se comportar assim dessa forma se mostrar totalmente destemperado 

tentando impor ao município uma ditadura civil, ressuscitar em pleno 

século vinte e um o cangaço se apresentar como o novo lampião,  devemos 

dar bons exemplos as crianças, aos jovens, devemos sim é coibir tudo e 

qualquer  tipo de violência e não fomentá-la, não praticá-la, somos o 

espelho das gerações futuras temos que ter compostura, com o coração 

carregado de  sofrimento e tristeza e peço ao povo de Feliz Natal não tomes 

esta atitude como exemplo, somos humanos, seres racionais, jamais 

atentaremos contra a  integridade física contra quem quer que seja pois isso 

não é coisa de homem sério, se o  prefeito ficou tão nervosos, irritado por 

temos cumprido o nosso dever de fiscalizar é porque alguma coisa não esta 

bem, algo não está correto, se fosse apenas algum erro a reação dele seria 

outra e não de ameaçar, tirar a vida de um ser humano, peço desculpas pelo 

desabafo mas o povo precisa saber, isso começou com os funcionários 

públicos e agora se estendeu a esta  Casa de Lei, um poder constituído, para 

o povo saber o que realmente está acontecendo pois nós todos cuidamos do 

patrimônio publico, de um bem que pertence a todos, obrigado e mais uma 

vez as minhas sinceras desculpas. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, publico presente 

sejam todos bem vindos, venho a tribuna para me solidarizar com os 

vereadores e externar minha preocupação a que rumo Feliz Natal está 

tomando, posso falar para vocês que estou na segunda legislatura já, temos 

aqui no plenário ex vereadores e jamais na história de Feliz Natal nós 

ouvimos algum acontecimento desse tipo é preciso que aconteça alguma 

coisa para que isso não volte a acontecer, desde o início da nossa gestão até 

por ser o mais velho dos vereadores, sempre cobrei dos colegas para 

sermos imparciais, para conduzirmos Feliz Natal no rumo que ele merece 

sem  visões partidárias mas sim olhar sempre Feliz Natal e posso afirmar a 



vocês que é isso que a câmara de vereadores faz, não é fácil chegar aqui em  

tribuna e votar contra um projeto ou a favor o vereador no mínimo ele tem 

que ler e analisar um projeto em que tomar uma postura, até porque no voto 

dele depende da opinião da maioria da população, então é muito 

decepcionante fazer parte de um quadro de vereadores e ver o que está 

acontecendo e lembrar para o senhores mais uma vez, a Câmara de 

Vereadores é soberana a decisão que é emanada aqui nesta Casa não 

executivo não tem presidente não tem ninguém que possa tirar e falo para 

vocês vereadores nós temos a obrigação e o dever de cumprir para aquilo 

que nós fomos escolhidos, doa a quem doer, temos que olhar o coletivo e 

não uma pessoa só, precisamos fazer isso nem que  para isso a gente vá 

descontentar Pedro, Paulo, João ou Antônio, ser vereador parece ser tão 

simples mas faço uma pergunta para os senhores quantas vezes vocês já 

não perderam o sono para tomar uma decisão, ser vereador é isso, nada 

mais é do que ser a sentinela da cidade e a democracia ela reza isso porque 

existe  nove pessoas para pensar no coletivo não é uma  pessoa só que pode 

decidir todo o pensamento de  uma população, também gostaria de fazer  

um pedido para o líder do prefeito que as máquinas fossem terminar, 

concluir um serviço na estrada antes do Cruzeirinho ali quem vai para o 

Winter o Pedrão o maquinário só iniciou o trabalho lá, no entanto foi 

retirado todo o maquinário, foto, placa dos  Fethab foram tiradas dessa 

estrada, mas as maquinas não retornaram até porque o Fethab é um 

dinheiro que está retornando em nosso município graças as madeireiras e os 

produtores, então que o secretário de obras volte lá eu estou sabendo que 

tem ônibus que está batendo nos buracos e não está conseguindo passar, 

está ficando atolado, acredito  que é meu dever como cidadão, produtor e 

vereador de Feliz Natal cobrar do executivo que faça as melhorias daquilo 

que foi destinado o dinheiro do Fethab para os municípios, não sou contra 

que arrume as ruas da cidade, é preciso mas vamos atender a população 

nessa linha que daqui a poucos dias começa a colheita do milho e 

caminhões terão que trafegar por essa rodovia inclusive passa ônibus escola 

todo dia também, então as vezes não adianta dizer que os ônibus e os carros 

da prefeitura não estão suportando as estradas mas temos que efetuar os 

concertos o que eu tinha para hoje era isso. Com a palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, boa noite a todos, primeiramente eu agradeço a Deus por 

mais um dia de trabalho, só tomando a liberdade do líder do prefeito, vou 

responder o vereador Carlão, pois eu também procurei a secretaria de obras 

pelo mesmo motivo, pois um fazendeiro amigo meu me procurou 



questionando porque parou as obras lá, me alegaram é que o maquinário 

que estava lá quebrou e eles tiveram que trazer para oficina  para arrumar e 

assim que arrumar estarão retornando para terminar o serviço, quero 

também informar aos moradores do Bela Vista que eu cobrei o secretário 

adjunto de obras para  trocar as lâmpadas pois está muito escuro lá e ele me 

deu até quinta feira pois o pedido de lâmpadas que ele fez deve estra 

chegando e vai trocar todas as lâmpadas lá, limpeza da praça do Bela Vista, 

cobrei ele disse que assim que terminar as obras para a festa junina vai 

estar indo no Bela Vista limpar, pintar o meio fio da praça, retirar os 

bancos quebrados da praça e gostaria de relembrar a todos do torneio de 

futsal dia quatorze no Assentamento Ena, quem pratica o esporte em nosso 

município seroa importante estra indo lá participar inaugurar com esse 

torneio o  ginásio de esportes de lá, também quero falar do encontro com o 

vice governador estivemos eu prefeito e o vereador Joaquim e mais 

algumas pessoas reivindicando os cadastramentos que fizemos junto a 

Sinfra, asfalto no Bela Vista, saneamento e asfalto na Avenida Maravilha e 

também asfalto do trevo até próximo ao  pé de galinha ele pediu um prazo 

até o dia doze, estaremos junto ao governador para dar um retorno sobre 

este cadastramento, também gostaria de parabenizar a todos na área da 

saúde de Feliz Natal, principalmente na secretaria  que tem feito com que a 

saúde não tenha filas a não ser onde não tem médico no estado então a 

culpa não é do município é do governo do estado que herdou uma dívida 

tremenda do Silval Barbosa e está tentando consertar então não podemos 

estar cobrando muito ele que está tentando arrumar a casa ele pediu um 

prazo para nós vereadores para estra contratando médicos, medicamento de 

alto custo, nós demos o prazo que ele pediu e estamos aguardando para que 

ele coloque a Casa em ordem, também gostaria de dizer que este projeto da 

Gincana de motos que aconteceu ontem começou por um jovem chamado 

Ricardo que me procurou para fazer este projeto, isso em janeiro, Ricardo 

todos sabem é o filho da Iracema diretora da creche e devido ao pedido 

dele eu fiz um projeto de gincana e apresentei ao prefeito, procuramos o 

moto clube o qual se apresentou como presidente o Tangará, fizemos o 

projeto e mandamos para a câmara para a aprovação dos vereadores, 

devido ao não entendimento que no papel o Tangará ainda não era o 

presidente o projeto voltou, foi feita uma nova eleição foi escolhido o 

Fernando conhecido como PC para presidente e essa Casa aprovou um 

projeto e que se  tronou o grande evento que aconteceu ontem, Feliz Natal 

precisa de grandes eventos quero parabenizar o vereador  André e todos 



que patrocinaram o evento, o vereador André ficou o dia todos , eu acho 

que o esporte começa por  nós,  por estarmos participando do evento então 

isso é para deixar bem claro para as pessoas que estão falando algumas 

coisas na rua que nós fazemos o que nós podemos o vereador está aqui a 

disposição para ouvir e fazer desde que o projeto tenha fundamento que 

seja destinado ao esporte, para educação, para saúde, acho que nós todos 

estamos a disposição para ouvir e fazer acontecer o evento, a respeito do 

Prevfogo, o Ibama se instalou na beira do Rio Tartaruga com mais de cem 

homens, o  Prevfogo é um sistema nacional de prevenção ao combate a 

incêndios florestais é importante para o efeito de uma melhor compreensão 

para que se estabeleça conceitos distintos, aqui em Feliz Natal foi 

considerado o município que mais teve queimada em floresta por isso o 

Prevfogo pediu para ser instalado aqui estão, todo o fogo sem controle 

sobre qualquer forma de vegetação, está sendo provocado ou pelo homem 

ou por uma fonte natural que é o raio então eles se instalaram aqui para 

prevenir nossas florestas, obrigado. com a palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, boa noite senhor presidente, nobres companheiros 

vereadores, público presente obrigado pela presença de vocês, sejam bem 

vindos a presença de vocês faz com que o vereador trabalhe mais, quero 

deixar aqui as minhas palavras sobre o que o Vieira e a Salete falaram, 

vocês  já procuraram as suas  defesas cabíveis que é a promotoria, o que 

vocês falaram na tribuna sobre o que aconteceu vocês tem que ter amparo, 

se é que foi realmente ameaçado, eu  como vereador detesto todo tipo de 

ameaça e  detesto  todo tipo de coisas que vem prejudicar o trabalho do 

vereador, como o Carlão falou, só que a  política ela é ingrata, quero  

deixar uma coisa bem registrada só para vocês entenderem como é a 

política, tem gente que não tem paciência tem estopim curto, a gente  

conhece todos os prefeitos que passaram por aqui, a personalidade de cada 

um, quando nosso amigo Nilson Leitão ele disse bem assim, prefeito não se 

preocupe não, lá na Câmara de Vereadores de Sinop tinha um vereador que 

cada vez que ele pegava a tribuna ele falava prefeito ladrão, tinha um 

vereador bem assim, agora tem prefeito que não tem paciência, o Nilson 

tem um caminhão de paciência, mostrou isso, não estou dizendo que vocês 

falam isso, é a política da picuinha, prefeito não se preocupa, todo dia 

aquele vereador falava, prefeito ladrão, vocês sabem que é ele hoje, é o 

atual prefeito de Sinop, o vereador,  só para vocês verem como é a política, 

a gente  não entende, eu gostaria de entender, são divergências de ideias e 

muitas vezes a gente aqui também tem que mostrar postura, então não é 



fácil ser um bom vereador e vir aqui e falar a sua  opinião, eu venho e falo 

a minha porque eu fui eleito para isso, o que é errado é errado, eu sou 

contra tudo quanto é tipo de ameaça agora briga das pessoas para isso nós 

temos o fórum, cada um chega lá e fala no que foi prejudicado, eu só 

lembro bem que a política é assim e essas frases que o Nilson falou me 

gravou na cabeça, o vereador hoje é o atual prefeito de Sinop, Juarez era o 

que mais pegava no pé dele, a gente não entende como é a política, agora 

eu quero falar do meu trabalho, a minha postura vocês já viram, sou contra 

todos tipo de ameaça, entenderam, para não dizer que o vereador falou 

coisa que não deve, nós estivemos em Cuiabá na semana passada visitando 

a secretaria, cobrando melhoria, porque o governo trancou a pasta durante 

cem dias e não está liberando nada não só para os pequenos municípios 

mas num todo, e nós fomos lá empenhamos vários ofícios juntamente com 

o vice governador para ver se  sai asfalto, financiamento de projetos para 

comprar máquinas, lama asfáltica, está difícil e se você não ir daí não vem, 

tem que buscar, tem que ir a Brasília, então o prefeito não mediu esforços, 

me  convidou eu fui coloquei alguém no meu lugar para  trabalhar e fui 

fazer meu trabalho de vereador, semana passada estivemos em Vera onde o 

vice governador Carlos Fávaro veio e nós conseguimos trazer ele até aquela 

curva onde  as carretas tombam, dia doze o governador Pedro Taques vai 

estar em Sinop já deixando aviso para vocês para a gente ir lá fazer uma 

pressão para ver se sai esse asfalto Feliz Natal a Vera a gente está em cima 

de concluir este ano, então a gente não está brincando temos que correr 

atrás porque está difícil e eu sou o único vereador do PDT e eu tenho que 

chegar lá pois ele falou em Brasília, se eu for  eleito vereador eu não te dou 

um milhão te dou dois milhões para o seu município, para asfaltar o centro, 

fazer uma obra la, porque você é parceiro, vamos ver se ele vai cumprir, 

porque  eles tem vários ofícios lá da educação, para asfalto na Sinfra e até 

agora não saiu, então vamos ver se dia doze vamos em Sinop o Pedro 

Taques vai estar lá, ele não vai vir no município, mas ele já sabe  que o vice 

governador já veio e viu o que precisa fazer aquela curva onde levamos o 

vice governador, podemos ficar pouco tempo com ele lá porque os 

mosquitos atacaram demais, mostramos aquela curva e o que foi feito, pra 

ver se consegue mudar aquela curva que tomba tanta carreta, como 

estávamos falando da visita de Vera, eu quero aqui agradecer o Comando  

da Sema que se instalou ali no Tartaruga, eu quero agradecer o Toni 

prefeito porque esse povo não veio para fiscalizar ele vieram para orientar, 

é uma equipe grande com caminhão, apaga fogo porque Feliz Natal todo 



ano tem o mesmo problema com fogo e nós ficamos sempre no ranking do 

que mais desmatou, que mais queimou, tem que prevenir  a prefeitura foi lá 

limpou, instalou  tudo para eles, eles trouxeram barracas e estão instalados 

lá, o município apoiou, pois todo ano a gente sofre com a queimada e essa  

operação se chama Apoena, que é para orientar as pessoas a não plantar em 

área embargada, pois  plantam e depois perdem, agradeço o apoio  que o 

município deu, ela vem para orientar para ajudar e foi instalada ali pois fica 

fácil para retornar a Vera de novo, ela está no meio do município, agradeço 

que o prefeito está ajudando nesse sentido e o Comandante Badaró que nos 

recebeu tão bem e faço aos nobres companheiros que dia vinte e três o 

superintendente estará aqui e se tiver alguma reivindicação, você que é 

fazendeiro, pode ir lá as  treze e trinta da tarde, quem quiser participar, 

senhor presidente se tiver alguma reivindicação para fazer o 

superintendente do Ibama vai estar  aqui em nosso  município lá na brigada 

que se instalou aqui para orientar todo tipo de queimada e evitar esses 

incêndios, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, publico presente, boa noite ao pessoal 

que nos ouve pela rádio em casa, eu quero aqui fazer uma explanação a 

respeito de uma obra no município que é a creche municipal, muitas 

pessoas perguntam para nós como está o andamento dela e teve uma 

licitação em dois mil e doze e a empresa que ganhou começou a obra e 

parou naquilo que vocês podem ver lá hoje no que está, a prefeitura teve 

que cancelar a licitação pois a empresa não cumpriu com o combinado, não  

conseguiu terminar a obra e cancelou a licitação fez os tramites legais fez 

outra licitação e outra empresa ganhou e está retomando a obra, esta 

semana eu vi a pessoas lá trabalhando e esperamos que se de um 

seguimento final nela para ajudar as mãe que precisam da creche, vou 

passar alguns números de recursos que foram destinados a ela, no dia trinta 

e um de maio de dois mil e doze o município recebeu duzentos e noventa e 

um mil, duzentos e cinquenta e cinco reais e  cinquenta e três centavos do 

governo federal, do Ministério da Educação,  no dia treze de junho de dois 

mil e doze recebeu mais uma parcela  de duzentos e noventa e um mil, 

duzentos e cinquenta e cinco reais e  cinquenta e três centavos, no dia trinta 

de junho de dois mil e quatorze recebeu mais uma parcela de cento e 

quarenta e cinco mil, seiscentos e vinte e sete reais e setenta e seis 

centavos, ou seja do total da obra que na época era convenio com o 

governo federal de um milhão quatrocentos e cinquenta e seis mil, duzentos 

e setenta e sete reais e sessenta e cinco centavos o município já recebeu 



setecentos e vinte e oito mil, cento e trinta e oito reais e oitenta e dois 

centavos e hoje  como as coisas aumentaram vocês sabem que no Brasil é 

normal você comprar uma saco de cimento hoje daqui um mês ou dois já 

está outro preço, então com esse  recurso essa nova empresa que assumiu a 

obra agora não conseguirá fazer o restante da obra, então o município de  

Feliz Natal vai ter que entrar com a contra partida de quatrocentos e 

quarenta e seis mil, quatrocentos e oitenta e um reais e cinquenta e três 

centavos então se  a obra tivesse sido feita na época teria sido feita com de 

um milhão quatrocentos e cinquenta e seis mil, duzentos e setenta e sete 

reais e sessenta e cinco centavos, mas hoje  infelizmente o município terá 

que arcar com a  diferença de quatrocentos e cinquenta e seis mil, duzentos 

e setenta e sete reais e sessenta e cinco centavos, será terminar a obrar e 

deixar bonita como deve ser, na semana  passada o vereador Crisomar 

cobrou a respeito das ambulâncias, falou que duas ambulâncias estavam 

estragadas e eu conversei com a secretária de saúde e ela me falou que 

apenas uma está no concerto e as peças já chegaram e com certeza no 

máximo esta semana termina o concerto e volta a rodar essa ambulância e 

também quero falar a população que o município comprou uma ambulância 

nova que deve estar quase chegando para  ajudar a secretaria de saúde, a 

questão de molhar as ruas que eu fui cobrado também como líder do 

prefeito, conversei com o chefe de departamento Dercílio ele me passou 

que nesta semana um segundo caminhão vai começar a molhar as ruas e 

que agora com o cascalhamento que foi feito o pessoal costuma abusar um 

pouquinho no pé então anda mais rápido e consequentemente a poeira 

aumenta, então esta semana será colocado mais um caminhão para molhar 

as ruas de Feliz Natal, gostaria de pedir ao vereador Crisomar, que me 

cobrou também a dedetização do colégio do ena, eu gostaria de pedir ao 

senhor ou se a diretora não está ciente ainda que mande um ofício para 

secretaria, que eu falei com o secretário Hevaldo hoje e ele vai tomar as 

providencias cabíveis para fazer a dedetização lá na escola Malvina, quero 

aqui fazer um agradecimento especial também aos atletas, aos  professores, 

a chefe de departamento Michelle, Luan, Jair, Cristiano e o  pastor Eder 

que estiveram junto com os  atletas de Feliz Natal  no município de Sinop 

no qual a  equipe de  futsal feminina ficou campeã desses jogos e vai estar 

representando o município de Feliz Natal em primavera do Leste em 

outubro no  jogos estaduais e consequentemente, vamos torcer para que  se 

torne campeã lá também e vai representar Feliz Natal nos jogos brasileiros 

do ano que vem, quero aqui  deixar meu agradecimento a todos os alunos, 



atletas e professores que participaram desse jogos, quero explicar a respeito 

do projeto, tínhamos até convidado o pessoal para participar, é um projeto 

que iria destinar meio salário mínimo a dois atletas que jogam hoje no 

luverdense e eu gostaria  presidente que fosse retirado de pauta porque nós 

temos que fazer alguns ajustes, creio eu que seria reprovado, então vamos 

fazer primeiro a lei criando o Conselho Municipal de Esportes, foi o que  

discutimos na comissão, então eu peço que seja retirado de pauta, assim em 

breve Marte e Tonico será colocado de novo em votação, a gente precisa 

seguir a lei, vamos ter que mudar algumas coisas nele mas em breve estará 

em pauta novamente para votação. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite presidente, boa noite demais vereadores e vereadoras, 

publico presente, pessoal da Casa e a Radio cento e quatro que está 

ouvindo a gente, primeiramente eu queria agradecer as palavras da 

vereadora Sidonia, estivemos lá participando, foi muito bom eu acho que 

Feliz Natal não precisa só disso precisa de muito mais, agradeço a Policia 

Militar por ter participado lá na medida do possível fizeram a sua parte e 

agradeço o PC pelo presidente do Moto Clube e a todos os meninos que 

trabalharam e que  ralaram todos os dias mostrando que eles querem muito 

mais além do que  foi a gincana, sabemos que não é fácil a gente quer 

sempre o melhor e temos potencial, Feliz Natal sempre quando sai pra 

jogar mostra o que tem de melhor a gente tem  cobrado bastante é uma 

pena que as vezes as coisas demoram mas isso faz parte nem todos a gente 

pode fazer o melhor mas a gente convive pelo esporte, então no que  a 

gente puder ajudar na medida do possível vamos estar sempre ajudando e 

mostrando que Feliz Natal merece muito mais, quero também agradecer 

por tudo, como a gente tem visto pelo que a gente escutou hoje aqui a gente 

sabe que não é fácil ser vereador aqui e penso assim, como a gente é 

cobrado a gente também tem que cobrar, então as vezes as pessoas pensam 

que é  fácil mas não é, pelas palavras da vereadora Salete, do Vieira a gente 

fica triste temos as nossas dificuldades também pois estamos no meio disso 

e sabe das dificuldades da gente mas temos que procurar analisar por tudo 

que a gente consegue vencer, temos que ser a maioria e não só um, um só 

aqui não faz  tem que ter parceria, conjunto porque depende do legislativo 

para aprovar e mostrar forte que somos aqui dentro da nossa Casa, temos 

feito  muitas coisas e passamos isso para as pessoas, quem realmente 

acompanha e vê como é tem nos dado muita força e mostrado que estamos 

no caminho certo, temos cobrado muito, semana passada cobramos  ele já 

deu uma certeza pra gente, quero pedir ao Carlão e ao Marcelo, Vieira e a 



Salete, o deputado Silvano Amaral prometeu  de cem a cento e cinquenta 

mil reais que é um sonho da gente de iluminar o campo, temos o projeto, 

estamos correndo atrás de protocolar porque esse dinheiro vem, só 

precisamos de mais um pouco, ele garantiu esse valor, ele falou que tem 

muita amizade com o Dilmar e que é só trocar umas ideias lá e  ele falou 

que ele consegue mandar  essa emenda, só precisamos ver certinho para 

destinarmos ela, para que ela seja para aquilo ali, para que depois que vem 

a gente não consiga fazer, vamos correr atrás pedimos o levantamento de 

novo para a Ana Paula e ela está fazendo o levantamento de valores para 

que a gente possa encaminhar na Secid e só protocolar e se Deus quiser 

esse dinheiro vai vir para isso, cobramos a ambulância o Silvano Amaram 

prometeu é garantido é certeza então como o Delcio  falou a respeito a 

gente agradece tem que vir mesmo e isso é garantido por isso estamos 

sempre cobrando jamais deixamos de cobrar porque estamos aí para isso 

para cobrar, agradeço novamente o moto clube os meninos mostraram que 

são guerreiros e que graças a Deus deu tudo certo não aconteceu nada além 

do que era para acontecer, foi uma grande festa o pessoal agradeceu e 

aplaudiu e falou aqui com muito respeito foi muito bem organizada, hoje 

estive conversando com o PC  agora a tarde, até liguei para o prefeito a 

gente tem duas datas uma no mês de setembro e outra no mês de novembro 

no aniversário da cidade, se Deus quiser amanha vai dar tudo certo tem 

uma reunião na parte da tarde com ele para ver se ele doa em definitivo o 

terreno de quatro hectares para a gente fazer a pista definitiva do 

motocross, estamos confiantes que vai dar tudo certo e vamos tentar fazer 

essas duas datas de motocross o prefeito prometeu e acha que pode  dar 

certo e fazer uma grande festa, por enquanto é só muito obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidonia Kessler, pegando um gancho na fala do 

vereador André quero deixar aqui registrado que também estive com o PC 

presidente do Moro Clube hoje e ligamos para o  engenheiro e quarta feira 

começa o projeto da pista de motocross e segunda feira nossa bancada vai 

fazer indicação para a doação do terreno lá próximo ao aeroporto para fazer 

a pista para isso o prefeito pediu o projeto da pista de lá mesmo nós já 

ligamos para o engenheiro e quarta feira já começa o projeto da pista de  

motocross e as datas seis de setembro vereador André e treze de dezembro 

no calendário municipal, por enquanto é só obrigado. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, estou até um pouco nervoso devido 

aos acontecidos o vereador ser ameaçado e a gente fica com aquela  

pergunta, quem será o próximo, será que vai ter o próximo será que nós 



vamos ter que viver trabalhando coagidos com medo do prefeito uma casa 

no qual é independente de qualquer lei, Casa que não depende do 

executivo, não é o prefeito que manda aqui, isso eu deixei bem claro 

quando eu assumi a presidência da câmara na qual eu falei que nós 

trabalharíamos independentes sem o prefeito estra nos coagindo em 

qualquer votação é desumano em pleno século vinte e um estamos vivendo 

na época do cangaço, do lampião onde tudo é na base  do ferro e fogo, tiro 

no pé, chicotada, que democracia é essa que vivemos onde não temos o 

direito de nos expressarmos falar o que quer e cobrar o que vocês  cidadãos 

nos cobrarem, nós não podemos lutar pelos direitos de vocês, não podemos 

cobrar melhorias nas ruas, não podemos cobrar uma ambulância melhor, 

não podemos cobrar nada sem sermos coagidos, sem que não tenha uma 

resposta num tom de ameaça eu fico indignado com essas atitudes do poder 

máximo da cidade que é o  prefeito, a principio estávamos levando esses 

tons de ameaça tranquilo porque não tinha sido feita nenhuma que 

colocasse a vida de nenhum vereador em risco, no qual hoje tem daqui uns 

dias vamos ter que vir trabalhar todos com coletes a prova de balas, será 

que vamos ter que  trancar a câmara municipal, porque pelo jeito não 

precisa de nós vereadores aqui, exemplo claro é o projeto da semana 

passada o qual nós derrubamos o veto do  prefeito no qual tirava direito de 

quatrocentos e noventa e dois servidores, será que isso é motivo para ele vir 

ameaçar vereador, um veto no qual nós derrubamos  o qual ele disse que 

através do decreto ele poderia colocar o servidor  em qualquer lugar que ele 

quisesse e nós exigimos que fosse através de lei para que vocês servidores 

tivessem mais segurança, um projeto que vetamos e derrubamos o veto dele 

e beneficia vinte e seis servidores que estavam no papel que ele mandou 

para nós o qual em três anos deu quinhentos e vinte e cinco mil reais de 

despesa para os cofres públicos, enquanto quatrocentos e noventa e dois 

servidores deu quinhentos e vinte e cinco mil e ele queria retirar esse 

direito de vocês servidores receberem a  licença em pecúnia, estou fazendo 

um breve relato para vocês desses três vetos que ele fez e  nós derrubamos 

para que vocês tenham a noção de todo o princípio  do motivo, motivo esse 

que nós não concordamos com ele, mas não estamos aqui para concordar 

com tudo o que ele quer, eu Cleverson Anacleto vereador de Feliz Natal 

não fui eleito para bater palmas e dar parabéns para prefeito em tudo o que 

ele queira e não vou dar, eu entrei digno na política tenho honra e vou 

permanecer em tudo o que seja bom para o município vocês terão o meu 

aval, agora  quando for para prejudicar a população, servidores ou que não 



seja bom para vocês, pode ter certeza que será bem analisado este projeto e 

vai ser assim divulgado como tem que ser para que vocês saibam o motivo 

do sim ou do não, então fico aqui vereadores  entristecido com isso, quarta 

feira após o vereador relatar o fato eu já tenho praticamente quatro noites 

que eu não durmo  pensativo, preocupado com isso se eu vou poder sair na 

rua com a minha família, se vocês vereadores vão estar seguros, então fico 

aqui entristecido, peço desculpas no meu desabafo mas tem que ser 

relatado e levado a toda população o ocorrido em Feliz NAtala, espero 

vereador Crisomar que a justiça tome as  providencias cabíveis e 

possivelmente nós também  possamos até abrir uma investigação ou algo 

pareceido, hoje você já esteve na promotoria e é a justiça que vai 

prevalecer e assim eu espero, obrigado, eu peço uns minutos de recesso 

para que os nobres vereadores possam analisar se devemos tirar o projeto 

de pauta ou não porque ele já está na Casa tramitando há quinze dias, o 

qual o vereador Delcio pediu para que fosse retirado de pauta e se acaso ele 

for votado hoje e reprovado, só poderá voltar daqui um ano, então peço aos 

vereadores que se reúnam para decidir se tiramos ou votamos este projeto. 

Neste momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto pede ao vereador 

Crisomar o qual é presidente  da comissão de orçamento e justiça, o qual 

ele o vereador Carlão e o Delcio que analisaram o projeto que veio para a 

Casa, ele pediu cinco minutos para pudesse explanar o resultado e será 

retirado de pauta para que seja readequado. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, trata-se do projeto de lei de apoio com meio 

salário mínimo a duas pessoas que foram contempladas  para estarem numa 

escolinha, num clube, a questão é, porque este projeto está saindo de pauta, 

pela inconstitucionalidade, ou seja não há amparo legal ou seja o município 

ele tem que fazer um projeto que vise o coletivo e do jeito que o projeto 

veio para a Casa de Leis ele está beneficiando apenas duas pessoas, então 

precisa criar um conselho municipal de esporte, atender os requisitos das 

leis superiores, para que ele possa abranger a maneira que essas pessoas 

serão contempladas, beneficiadas então tem todo esse tramite, tem que 

constar na LDO do município a dotação orçamentária para este fim, os 

vereadores não são contra é  pela constitucionalidade do projeto, o vereador 

Delcio se comprometeu em estar buscando junto ao jurídico do município 

para que esse  projeto atenda a constitucionalidade e retorne para esta Casa 

de Leis a partir desse momento a comissão vai avaliar novamente e daí ele 

vem para discussão se ele for votado dessa maneira o parecer da comissão 

já teve dois votos contra meu e do vereador Carlos o do vereador Delcio foi 



a favor e ele vai para plenário para votação se ele for reprovado ele só 

poderá entrar novamente no ano que vem então este é o motivo de estar 

retirando este projeto, espero ter explicado é visando, como foi citado 

antes, o coletivo a população de Feliz Natal, não adianta querermos  ajudar 

só duas pessoas nós temos que agregar mais e mais pessoas do nosso 

município, era isso, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 009/2015, Dispõe sobre aprovação do Plano Municipal de 

Educação para o decênio 2015-2025, na forma a seguir especificada, e dá 

outras providências. Na sequência o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 009/2015, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, vou fazer um breve histórico 

novamente deste projeto o qual nós  já tivemos a primeira votação que foi 

unânime na sessão passada, para quem ainda não tem conhecimento nos 

dias vinte é oito, vinte e nove de abril houve a conferencia municipal para a 

elaboração das metas  e estratégias  da  educação municipal pelo período de 

dez anos dentro do que foi discutido nós tivemos representantes de todos os  

seguimentos da sociedade a equipe da secretaria de educação se empenhou 

para dar continuidade as discussões e finalizar o  nosso plano municipal 

então dentro do que foi discutido educação infantil, ensino fundamental, 

alfabetização na idade certa, educação do e  no campo, educação inclusiva, 

educação indígena, educação de jovens e adultos, educação integral, ensino 

médio, ensino superior, qualidade da educação básica, educação 

profissional e a distancia e tecnologias educacionais, gestão democrática e 

financiamento, valorização dos profissionais da educação então foram 

aprovadas metas e tudo o que foi discutido lá enfim este  trabalho foi 

realizado pela secretaria de educação, nos reunimos, tivemos delegados e 

discutimos metas por meta estratégia por estratégia e teve a colaboração de 

todos ali representados então estamos aqui hoje para a segunda votação do 

Plano Municipal de Educação penso que todos os vereadores serão 

unânimes na aprovação deste plano, quero parabenizar mais uma vez a 

todas as pessoas que se empenharam para a continuidade das discussões e 

conclusão do Plano Municipal de Educação e em especial a equipe da  

secretaria municipal de educação que fez um trabalho brilhante muito bem 

organizado onde eles tinham como tema “Pensando educação com  

seriedade e responsabilidade.” e foi o que realmente foi feito parabenizo o 



Francisco Hevaldo Costa  no período lá representado pela Mirian Lopes 

Ramos que conduziu muito bem os trabalhos e enfim a todos, esses dez 

anos que está para acontecer essas metas é muito importante porque é uma 

lei onde a educação terá um amparo legal em lei para nós acompanharmos 

o desenvolvimento da educação no nosso município e termos  

documentado o que a população quis o que  a população decidiu e também 

para já constar dentro das despesas do município seja na Loa no Ppa as 

dotações necessárias para a dotação do que foi constado nessas discussões é 

um  documento o qual a população pode ter acesso  no momento que quiser 

e a gente  vai estar com uma lei para  fazermos também a nossa função de 

colaboradores e também para cobrar para que as melhorias aconteçam na 

educação dentro das discussões o que nos deixou  bastante felizes é  que 

algumas  metas que vários municípios ainda  não atingiram Feliz Natal já 

está  ok, não é professora Míriam, como a  alfabetização a educação infantil 

hoje já atende cem por cento da demanda, temos várias metas que já foram 

contempladas pelo município mas tem muitas coisas ainda para acontecer e  

melhorar e nós vamos continuar aqui exercendo a nossa função como é um 

plano para dez anos virão outros aqui que  darão continuidade e nós 

estamos aí prontos para ajudar e fazer valer o que vai ser  hoje aprovado e 

depois sancionado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

009/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 017/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar a Bolsa Atleta para alunos que participam das aulas 

esportivas no município de Feliz Natal, tendo a seguinte denominação 

“Programa Bolsa Atleta”, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, 

Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Na sequência o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 017/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, esta indicação é para evitar a 

desmotivação das crianças de ir para as aulas esportivas no município, 

muitas famílias  aqui, as vezes não tem condição de comprar uma chuteira, 

uma joelheira, um medicamento que as vezes precisa devido a algum 

tombo que o atleta sofre, então isso  é para as crianças que participam da 

escolinha do município de Feliz Natal, temos lei no estado, no país e em 

municípios vizinhos como Sorriso que tem o bolsa atleta para ajudar no 

custeio dessas crianças e incentivá-los a participar, isso é irrisório, em 

Sorriso hoje é trinta e cinco reais, cerca de cinco por cento do salário 



mínimo para criança que realmente não tem falta nas aulas, que não falta as  

aulinhas de desporto, então tem várias regras a serem cumpridas isso é um 

estudo temos leis baseadas que podem estra ajudando e também pode entrar 

nessa mesma lei a bolsa atleta dos dois jovens que estão jogando em Lucas 

do Rio Verde, baseados nesta lei podemos fazer uma lei só e ajudar, aqui 

no município é cerca de duzentas crianças que participam hoje, não é muito 

caro buscar junto aos bancos, ministério dos esporte, deputados a ajuda de 

custo para estar fazendo esta bolsa atleta, conto com o apoio de vocês 

obrigada. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, eu sou a 

favor da matéria em parte vereadores, a minha opinião é que o nosso país  

está virando o país das bolsas, é  bolsa daqui, é bolsa dali, daqui a pouco 

não tem mais braço para carregar tanta bolsa nesse país, antigamente tinha 

no currículo escolar OTC “Iniciação para o trabalho”, no nosso país não se 

fala mais nisso, é só bolsa família, vale gás, bolsa atleta, agora estamos 

tentando aprovar no congresso a menos idade penal e não consegue 

aprovar, então eu, lógico sou a favor da matéria mas em parte, até gostaria 

de parabenizar o pessoal do  Moto clube que fez a gincana, mas antes de 

realizar algum evento tinha que se ter os princípios de algumas coisas, por 

exemplo, ontem se quebrou o código de ética do cidadão o dia inteiro, é 

inconcebível você ter que ouvir o dia inteiro motos acima de oitenta e cinco 

decibéis, isso é lei federal,  a polícia não age, ninguém age, o dia inteiro e 

roda de postos de saúde e hospitais, isso era para dar cadeia, eu não sou  

contra os jovens se divertirem isso é direito, mas tem regras que precisam 

ser cumpridas, então não adianta nós ficarmos dando direito e eles não 

terem responsabilidade, não interessa que Feliz Natal seja um município 

pequeno, porque não vai refletir muito no país, mas de algum lugar tem que 

começar, alguém tem que levantar essa bandeira, imagine uma pessoa idosa 

ontem e doente, moto sem escape correndo para cima e para baixo o dia 

inteiro é o questionamento que eu faço hoje é o país das bolsas o país da  

corrupção da impunidade e por aí nós vamos e o que nós estamos  fazendo 

para o futuro do país o que nós temos de saneamento básico em nosso 

município hoje, nós não temos um metro de rede de esgoto, estamos 

sessenta por cento da cidade sem um metro de asfalto, na poeira o ano 

inteiro e sempre falando que o executivo não tem recurso, será que é esse o 

caminho que nós temos que seguir, é como eu falo é o país das bolsas, sou 

a favor contrariado vereadores. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

eu até agradeço vereador Carlão pelo apoio a minha matéria, mas esta é 

uma matéria indicada para o prefeito, ele pode fazer ou não, e a busca do 



recurso não vai sair do poder público, ela  sairá do banco Sicredi onde nós 

pagamos nossos imposto, da Caixa Econômica e várias  entidades privadas 

e  fica muito fácil falar para o vereador Carlão porque ele é fazendeiro o 

filho dele  não vai precisar da bolsa mas quem mora  numa casa humilde e 

que joga mas não tem condição de dar uma chuteira para um filho que está 

chorando querendo ir para o jogo e não tem dinheiro para comprar um 

lanche é  difícil, ser fazendeiro é fácil nesse país, agora ser pobre é muito 

difícil,  então se  nós conseguirmos fazer essa bolsa atleta para incentivar as  

crianças a irem na aulinha de esporte no nosso município é não deixar as 

crianças entrarem na droga, entrar no álcool é praticar esporte, eu gostaria 

muito que isso  acontecesse, se isso for realmente verdade que acontecesse, 

é apenas uma indicação esperamos que consiga incentivo das redes 

privadas inclusive eu gostaria que o senhor também falasse com o gerente 

do seu banco se ele puder estra ajudando nessa parte vamos fazer  o projeto 

com rede privada e vamos trazer aqui para a aprovação da câmara, conto 

com o senhor e com seus amigos fazendeiros, obrigada. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, bem, em resposta a vereadora Sidônia, 

tudo o que é bom a gente vai aprovar, quanto a minha pessoa vereadora 

trabalho desde os onze anos de idade, fui engraxate, vendedor de picolé, 

marceneiro, madeireiro e trabalho, meus filhos estudam em colégio 

particular em universidade federal, mas é muito fácil falar que o cara lá está 

bem, só veem a pinga que ele toma não vê os tombos que ele leva, então 

acredito que nunca tirei um centavo de ninguém o que eu tenho foi  

conseguido com muito trabalho e suor e não é  prerrogativa de colocar uma 

pessoa que tem alguma coisa, comparar com as menos favorecidas, na 

minha vida pública e particular, sempre  ajudei e ajudo até hoje as pessoas 

mais necessitadas, prova disso é o meu subsídio da câmara que dez por 

cento todo mês vai para a Apae, então isso não condiz com a minha pessoa. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, seria muito bom se  

Feliz Natal conseguisse um projeto desse, dentro da nossa realidade, mas 

vereadora, usando as suas palavras, se a vereadora tivesse feito uma 

matemática, duzentos e trinta e cinco alunos a trinta e cinco reais da oito 

mil duzentos e vinte e cinco em um mês, em doze meses da  noventa e oito 

mil e setecentos, se a vereadora  realmente estivesse olhando para que se 

fizesse o projeto com o apoio de terceiros a vereadora não teria feito a 

indicação, ou seja teria vindo o projeto, então eu acho que os vereadores 

tem que se atentar a realidade não se promover politicamente, porque vem 

um projeto vem uma indicação que realmente não é projeto, os vereadores 



reprovam e amanha a vereadora sai na rua falando que levou o projeto, a 

indicação mas os vereadores não aprovaram, então vamos olhar se 

realmente a vereadora cita que vai pegar bancos, terceirizados, que vai 

pegar apoio de fora sem envolver dinheiro publico, então vereadora era só 

trazer o projeto, não precisava se auto promover e nem  falar as palavras 

que a senhora direcionou ao vereador Carlão a vida pessoal é problema 

dele, se ele tem capital é problema dele, agora nós temos que verificar a 

realidade do nosso município, você detonou o próprio gestor quando você  

falou que não tem condição de comprar medicamento, então quer dizer, o 

município não tem condição de dar o medicamento, senhora vereadora a 

senhora deveria estar preocupada com os professores da escolinha que 

estão faltando porque não adianta nada a gente aprovar o bolsa atleta se não 

tem professor lá dentro é isso que nós temos que ver, temos que dar base  e 

sustentação aos profissionais, os alunos precisam mas se o município 

realmente estiver amparado, gastando seus recursos como deve, não vai 

faltar o remédio para o aluno, trinta e cinco reais não vai conseguir comprar 

a chuteira para ele, não vai mandar ele para fora do município, eu sou 

desfavorável a  matéria, deixo meu voto declarado, desculpe pelas palavras, 

deve ser por isso que eu vou levar bala por aí é porque eu falo a verdade, eu 

não aguento ir para casa remoendo isso eu sou em prol de  Feliz Natal da 

população, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, eu quero 

aqui defender a indicação porque é uma forma de nós estarmos ajudando 

essa molecada, como a vereadora Sidônia falou, não é porque não veio o 

projeto ainda vereador, mas se o  prefeito acatar esse projeto vai funcionar 

sim, a indicação é uma forma de nós estramos pedindo a ele, então eu acho 

que independente do seu voto ser a favor ou não, a matéria tem que ser 

respeitada porque quando o senhor faz uma indicação a gente respeita, esse 

projeto é importante, como a vereadora falou, para tirar  essas crianças da 

criminalidade, das drogas do álcool é importante porque é um incentivo, 

pode ser pouco o valor, não da para comprar uma chuteira de uma vez mas 

é melhor ter pouco do  que não ter nada, tem meu apoio, acho importante, 

se criticava tanto que Feliz Natal não investe  em esporte  mas essa é uma 

forma de estarmos ajudando o esporte, incentivando essas crianças a 

comprar chuteiras e luvas ou outra coisa que precise ligado ao esporte e 

fazer o seu treino no futebol é só isso. Com a palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, eu acho interessante a indicação mas o que a gente 

mais ouve aqui no município é reclamação dos nossos alunos de não terem  

condições adequadas para participarem das escolinhas que quase foi extinta 



agora está renascendo, não tem material nem modalidade adequadas que 

eles  gostariam de participar, então eu acho que teria que se pensar no que 

diz respeito ao esporte e que o  executivo se sensibilize que nós vereadores 

nos sensibilizemos e quando for  aprovada a Loa ou Ppa aumente a dotação 

do esporte pois é uma miséria, as crianças quando participavam da 

escolinha foram desestimuladas porque nunca tinha recursos para eles 

participarem de jogos fora assim como também não tem muito incentivo a 

outras modalidade assim como o futebol, então a gente tem que ver o que é 

prioridade nesse momento, vamos consertar primeiro as escolinhas, dar 

condições de trabalho, colocar profissionais qualificados, não estou 

dizendo que os que  estão lá não estão qualificados mas atender melhor esta 

demanda que temos no município e futuramente vamos pensar nisso, o 

próprio  executivo diz, temos que economizar, se estava sendo negado até o 

direito adquirido pelo PCCS por não ter recurso então como a gente vai 

querer gerar mais despesa para o município então é algo para refletir mas 

não que eu seja contra. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, eu 

não poderia deixar passar, se for assim eu também vou fazer um projeto e 

pedir para o meu time também, porque quando a gente  sai para jogar fora, 

quem paga, qual é o custo disso, então a gente faz porque a gente gosta e 

pelo amor que a gente tem pelo esporte, desde a época do meu pai graças a 

Deus com respeito a gente faz qualquer coisa, finado seu Ilton toda a vida 

sempre ajudou, não é questão de a gente ser contra mas eu acho que as 

coisas tem que ser mais detalhada, toda vida que convivemos com o esporte 

aqui desde a época que  era época de esporte realmente que dava gosto que 

as vezes nem se envolvia tanto prefeitura, muita gente fazia patrocinada e 

ajudava com o coração e hoje é tudo com dificuldade e você entra para 

tentar ajudar e mudar e as coisas continuam do mesmo jeito então a gente 

fica sentida com isso, então eu não sou contra a matéria, achei interessante 

mas acho que ela podia ter mais amparo, mais detalhe e também falando de 

professores, desde as escolas tem professor que parou de dar treino e foi 

para a sala de aula, então acho que tem que incentivar mais e achar um jeito 

de tirar a criança, ela está na escola e ela gosta de praticar esporte, tem que 

achar um jeito criativo de melhorar no ensino para que ela volte a gostar de 

jogar futebol, antigamente você chamava a  criança uma vez e ela brincava 

o dia todo, hoje da trabalho pra você tirar, então tem essas dificuldade, 

claro quem que não quer ganhar uma chuteira, eu tiro pelos jogadores  que 

a gente joga, chega época de campeonato que as vezes não joga porque não 

tem chuteira, isso e uma coisa que vem desde a criança até o adulto e quem 



gosta e honra faz de tudo são pessoas que jogar por amor e isso é uma coisa 

que a gente aprende de berço educação. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, após todos esses debates vereador Delcio pode se 

levantar a questão de como anda o funcionamento das escolinhas, a 

principio o basquete começou a poucos dias o handebol, vôlei, futsal já 

chegaram várias denúncias vou falar aqui ao vivo de que o professor não 

está comparecendo parece que agora, após o Cristiano ter assumido 

melhorou, então a gente precisa fazer a lição de casa primeiro para  depois 

pensar no bolsa atleta, não estou falando aqui que sou contra mas as escolas 

todas tem escolinhas, educação física, hoje você passa ali no campo parece 

que  sumiram todos os alunos, então precisamos levantar esta indagação. 

Coloco em única votação a Indicação 017/2015, sendo a mesma aprovada 

por cinco votos a favor dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio 

Weber, Sidônia Kessler, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Ceolin e três 

votos contra dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos 

Santos da Silva e Flávio André Caldeira. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 018/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar um Centro de Recuperação para usuários de drogas e 

álcool, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber e Joaquim 

Faria de Souza. Na sequência o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 018/2015, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, essa indicação nossa bancada fez em dois mil e treze e eu estou 

refazendo pela cobrança de algumas famílias que tem usuários de drogas e 

álcool, para quem não tem o conhecimento e às vezes fala que isso é 

normal a pessoa larga se quiser, mas quem tem um usuário de drogas na 

família sabe o problema e a dificuldade essa indicação também se estende 

ao padre e aos pastores da cidade para que se unam e verifiquem a 

possibilidade de estarem colocando esse centro de recuperação no local que 

juntamente com a  prefeitura para estar reintegrando essas pessoas à 

sociedade porque tem muita gente  que conhecemos que são de famílias 

boas e usam drogas e não encontram mais o caminho de volta então esta 

seria uma forma de estar ajudando as famílias que cobram a gente porque o 

local mais próximo é Sinop, nós já encaminhamos algumas pessoas para lá 

e  fica muito difícil para a  família estar visitando e acompanhando, as 

vezes está lá muitos meses e tendo um centro de recuperação aqui apoiado 

pelos pastores e pelo padre com a prefeitura seria muito importante conto 



com o apoio de vocês. Com a palavra o vereador Delcio Weber, quero só 

citar um exemplo muito bom seguido pela assistência social que são 

aquelas crianças da Casa Lar eu não tenho certeza quantas vezes por 

semana, mas eles são levados até uma igreja que é a Assembleia de deus e 

fazem orações, isso é importante para tentar tirar alguma coisa de errado 

que esteja acontecendo com aquelas pessoas, não estou dizendo que os que 

estão lá são drogados ou fazem coisa errada, muitos que estão lá  é  porque 

não tem família, então é importante que os pastores e padres, como a 

vereadora falou se sensibilizem e façam mais isso, a gente sabe que é difícil 

pegar uma pessoa que usa droga e levar para uma igreja, mas se começar 

fazer alguma coisa, com o centro, o padre e os pastores se unirem será 

muito importante pois vai tirar muitas crianças da marginalidade, das 

drogas e do álcool. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

gostaria de parabenizar os vereadores pela indicação, só quem passa por 

esse tipo de doença na família sabe como é e gostaria de pegar um gancho, 

pois estou sendo cobrado por pais para que a câmara de Vereadores 

tomasse alguma providencia na questão dos menores na rua, nós temos 

uma indicação aqui para curar pessoas de drogas, mas nós temos que ter 

mecanismos para evitar que elas entrem também, precisamos fazer o 

trabalho preventivo lá em casa, o pai e a mãe também tem que se dar as 

mãos nessa  parte e a questão da cobrança dos pais, para que os jovens não 

fiquem andando na rua principalmente os de quinze e dezesseis anos, dez , 

onze horas da  noite, muitos pais vem pedir para mim se nós podemos fazer 

uma lei proibindo esses jovens de ficar na rua, não tem como, mas vai a 

dica para a  nossa Polícia Militar e Civil, dar uma mão, o Conselho Tutelar 

se unirem também as igrejas e os pastores com os pais, eu acredito que 

trabalhando lá na casa na família consiga trazer, porque é muito difícil o 

pais as vezes trabalha o dia inteiro e a noite está cansado e o filho menor as 

vezes sai de casa para ir para a sala de aula mas não vai, então precisamos 

tentar evitar que esse  problema aconteça, como eu sempre falo, é mais 

fácil a gente evitar um problema do que depois lidar com ele, então temos 

que partir do princípio de tentar coibir o máximo a entrada desses produtos 

ilícitos no município e a sociedade no geral, policia militar, conselho 

tutelar, professores, pais, alunos se darem as mãos para que esses jovens 

não caiam nesse mundo que é muito difícil de resgatar depois, mas sou a 

favor da matéria é uma chance a mais  para essas pessoas e acredito que no 

município temos igrejas pastores e padres capacitados pois são essas as 

pessoas certas para administrar um centro de recuperação era isso, 



obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, também 

parabenizo a matéria, quando a gente fala a respeito de drogas, em Feliz 

Natal há alguns anos atrás isso parecia uma novidade, e isso hoje é bastante 

presente, eu como professora felizmente trabalho só no diurno, mas já  ouvi 

relatos de alguns  professores que trabalham no período noturno acuados 

com medo dos alunos que vão para a escola drogados, e tem medo de 

chamar atenção desses alunos por qualquer atitude dele pela questão da 

agressão que eles possam vir a sofrer então penso que tem que fazer como 

o Carlão falou, um trabalho preventivo, nós temos hoje muitas crianças 

entrando no mundo das drogas é um caminho sem retorno, tem muitos 

casos de alcoolismo, passo por isso infelizmente na minha família de 

repente se tivesse uma clinica de recuperação ou um AA que funcionasse já 

seriam pessoas a menos nas ruas incomodando a sociedade e dando 

prejuízo aos cofres  públicos em  questão se acidentes, doenças, agressões 

pois esta é uma realidade, então sou favorável a matéria é uma coisa  da 

gente pensar e instalar aqui no município, que comece pequeno mas que 

faça alguma coisa com a  ajuda de voluntários de igreja mas pensar também 

que teremos que ter especialista para lidar com determinadas situações. 

Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, essa indicação vem 

somar e abrir uma porta para Feliz Natal para que se crie porque depois que 

cria este centro aparece tanta gente para ajudar que vocês não sabem 

quanto, muitos voluntários, médicos, psicólogo, vem gente de fora para 

doar seu serviço porque são pessoas que tiveram problemas na família e 

que estudaram e quase perderam a vida e falam que hoje serão gratos e vou 

em tal cidade fazer uma palestra, trazem cesta básica, porque eu já visitei 

fora, já levei gente daqui que a gente não vai falar o nome de famílias boas 

e  foi fazer essa recuperação lá na beira do rio Teles Pires no centro de 

recuperação que tem lá um tal de doutor Marcos lá de Alta Floresta então 

eu vejo isso como uma grande ideia da nossa bancada de  criar isso, é uma 

indicação não é um projeto se o prefeito tiver condição ele vai atender, 

desde quando eu trabalho em Feliz Natal eu sou católico acolho  todas as 

pessoas evangélicas pois são cristãos e temem a deus como eu temo, então 

eu vou falar que na catequese que a gente dá aqui na igreja católica, 

quantas pessoas eu já ajudei a tirar do alcoolismo, quantas jovens eu já 

ajudei porque nós não temos um centro de recuperação, duro é um pai 

chegar para você e dizer “catequista pelo amor de Deus me ajude já está 

usando drogas, pula janela de noite” isso é doído para um pai e hoje quando 

eu estou na igreja o Carlão congrega junto comigo lá é tão bom você estar 



lá e ver um  casal que você a ajudou a moça há doze anos atrás ou o rapaz, 

eles falam “boa noite padre” eu estou lá no canto eles vão lá onde eu estou, 

principalmente aquele que precisou ele chegam e me chamam de catequista 

e dão boa noite, aquilo me faz sentir grandioso, porque a há anos atrás a 

mãe veio atrás e eu conversei,  a mãe pedia não falar que ela pediu, se  você 

falar que está acontecendo isso ele vai saber que eu contei, isso ajuda muito 

e eu fico muito satisfeito em saber que já está criando a ideia, vamos pedir 

a Deus que o prefeito possa olhar isso com bons olhos e fazer um centro 

pequeno e vocês  vão ver o tanto de doação que vai aparecer, eu tenho fé 

em Deus que obra a gente faz e para ajudar as pessoas sempre tem a benção 

de Deus, obrigado. Coloco em única votação a Indicação 018/2015, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 019/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

estacionamento diagonal para veículos leves nas vias laterais do canteiro 

central da Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores Delcio Weber, 

Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 019/2015, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Delcio Weber, aqui a própria justificativa da 

indicação já diz que é importante porque Feliz Natal está crescendo 

bastante muitas pessoas comprando seu carro e sua moto e o comercio onde  

tem muito movimento principalmente na época de pagamento a gente sabe 

que  acumula bastante carro, hoje pode estacionar dos dois lados da avenida 

mas se fizer estacionamento em diagonal vai caber mais carros, vamos 

pedir ao prefeito que faça este estacionamento que é um pedido dos 

comerciantes dos mercados e das lojas, já aconteceu de comerciantes virem 

reclamar que não param o carro para comprar uma determinada mercadoria 

porque não tem espaço para estacionar e vai em outro mercado mais longe. 

Com a palavra o vereador Marcelo Ceolin, boa noite presidente senhores 

vereadores eu sou a favor da matéria Delcio, bem visto que no primeiro ano 

que nós estávamos aqui eu já tinha feito esta indicação e peço a 

colaboração de todos para que seja aprovada então talvez saia uma obra. 

Com a palavra o vereador Delcio Weber,  agradeço a indicação sua 

também, mas eu posso repetir a indicação mesmo não sendo minha de um 

ano para o outro então este ano  é a primeira vez que está entrando então 

foi por isso e obras com certeza tem várias sendo feitas por aí, tem várias 

obras. Coloco em única votação a Indicação 019/2015, sendo a mesma 



aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 


